
最新中班下学期语言教案(汇总10篇)
编写教案需要教师对学科知识的深入理解和对学生发展的正
确认知。小编为大家整理了一些优秀的二年级教案，供各位
教师参考和学习。

中班下学期语言教案篇一

教学目标：

1、启发孩子认真观测和察看毛线歪曲的图案，勇敢想、勇敢
讲，进一步提高联想能力。

2、勉励孩子自个儿尝试甩毛线，并从来不同的方位来观测和
察看毛线图，用完好无损地语言开展表达。

3、协助孩子凭借小动物玩具，开展自编小故事教学。

教学预备：

1、毛线自由歪曲范图两张，物品投影器。

2、孩子人手两根粗毛线。

3、小动物布娃娃数个。

4、节拍明显的music磁带一盘、幼儿教师变戏法的music。(自
选)

教学过程：

一、集体表演《毛线舞》。

1、教师：孩子，你们手里拿的是啥呀?(毛线)很长的毛线真



漂亮，我们一块儿来跳个毛线舞，好不好?(好)

2、播放music，孩子自由跟着教师表演毛线舞，体会毛线在天
空中飞舞的动姿。

3、教师：毛线除可跳漂亮的舞蹈，亦能做啥哩?(织衣衫、做
毽子、捆物品、扎辫子……)

二、观测和察看教师表演“毛线变戏法”，能依照毛线歪曲
的图案，勇敢联想“像啥”。

1、教师：教师还会用毛线来变戏法哩，你们想看吗?(想)

2、教师跟着music表演毛线变戏法：先把双手抓紧毛线的两
头，开展出示教学;再一手抓紧毛线的一端，从上向下使劲甩
动;最终把毛线飘落到物品投影器上。

3、教师：孩子认真瞅瞅，你认为毛线变为了啥?

4、孩子先与小伙伴开展一下沟通，接着答道：“我认为毛线
变为了×××。”勉励孩子勇敢想、勇敢讲，踊跃表达自个
儿的想法。

三、孩子自个儿尝试甩毛线，并说一说自个儿的毛线变为了
啥？幼儿教师参加孩子的教学，及时捕捉孩子“光鲜”的思
维与联想，并回馈给其余的'小孩。

四、学习从来不同方位来观测和察看毛线图，进而发散孩子
的联想。

1、教师：刚刚孩子变的魔术真优秀!此刻教师又有个新的变
戏法方式，请你们一块儿来专心地看看!

2、教师跟着music表演毛线变戏法，方式和上面的一样。



3、四个方向旋转毛线图，启发孩子与小伙伴一块儿想、一块
儿讲。

五、孩子再次尝试毛线变戏法，并启发孩子改变自个儿观测
和察看毛线图的方位，使联想更加广阔。可请2到3位孩子表
演给大伙儿看。

六、尝试凭借小动物布娃娃，与毛线图开展协作，创作美妙
的小故事。

1、教师：教师的毛线图里还藏着一個美妙的小故事哩，你们
来听听。

2、欣赏教师创作小故事，明白小动物要与毛线图编在一块儿。

3、孩子自个儿尝试变戏法、选小动物玩具、创作小故事。启
发孩子先想想、说说自个儿的毛线变为了啥?再开展说故事教
学。

4、请2到3位孩子出示他们的小故事。

七、完结教学：

师：今日，你们如此多的小小魔术师表现得真挺好。下课之
后，你们能用双面胶带把毛线粘在白纸片上，用蜡笔来添一
添、画画，让毛线图越发漂亮，好不好?(好)

中班下学期语言教案篇二

1、在观察图片、理解图意的基础上，用清楚连贯的语言讲述
图片的内容。

2、理解故事情节，学会从不同的角度思考问题，能改编不同
的故事情节，提高语言表达能力和思维能力。



3、认真倾听别人的讲述。

4、学习有序、仔细的观察图片，理解图片，并用较清楚的语
言描述图片内容。

5、通过教师大声读，幼儿动情读、参与演，让幼儿感知故事。

图片三幅，可移动的磁性教具，幼儿用图画《愚蠢的熊妈妈》

(一)引入课题出示单个的熊妈妈、小熊、马蜂磁性教具，提
问："小朋友们看，他们是谁?他们之间发生了一件非常有趣
的事，到底是什么事呢?等看完图片后你们就知道了。"

(二)感知理解讲述对象

1、教师不按顺序出示图片，让幼儿仔细观察后，找到图片顺
序，并通过提问让幼儿观察讨论，"图中有谁?他们在什么地
方?发生了一件什么事?结果怎样呢?"

2、在幼儿初步了解图中内容后，教师又引导幼儿观察图中角
色的神态、动作及心理活动，"熊妈妈看见马蜂在叮咬小熊时，
心里是怎样想的?脸上露出怎样的表情?又是怎样做的?小熊后
来怎样了?熊妈妈这时心里在想什么?表情怎样?为什么会出现
这样的结果?"

(三)幼儿运用已有经验讲述

1、将幼儿分成若干组，让幼儿进行结伴讲述。幼儿讲述时，
教师认真倾听幼儿的讲述，引导幼儿大胆而清楚地讲述事件
的发生及发展过程，细致描述熊妈妈和小熊的表情、动态及
心理活动。

2、请个别幼儿到集体面前进行连贯讲述。

(五)迁移新的讲述经验教师提出新的问题："熊妈妈怎样做才



能既赶走马蜂，又不会伤着小熊呢?"r让幼儿思考，然后让幼
儿将思考的结果大胆运用已获得的讲述经验讲述出来。

效果：

活动的准备阶段，我就问小朋友家里邀请宾客吗?在请客前你
的爸爸妈妈通常哪些准备?小朋友有的说：“请客之前会把家
里整理干净，并把家里布置的漂漂亮亮的'。”有的说：“会
准备很多好吃的。”教学时，我稍加改变变成熊妈妈请客，
而这一环节来得又是那么真，那么自然。总的来说，十五分
钟的课即要突出重点又能充分发挥孩子积极主动性是有些难
度的，所以对活动中时间分配要掌握好，重难点做到心中有
数!

中班下学期语言教案篇三

1、能听指令四散跑。

2、感受冬日阳光的温暖。

晴朗的.日子，一处铺有地垫的场地。

一、开始部分。

1、带领幼儿由一路纵队走成一个大圆：我们看看小动物们都
在干什么小鸟天上飞（张开手臂）小鸡在地上找虫吃（弯腰）
小猴在游乐场玩跷跷板（上下起蹲）小青蛙在池塘里呱呱叫
（连续跳跃）。

二、基本部分。

1、到阳光下运动：太阳照在身上真舒服啊，我们来活动活动
吧，请幼儿自由地在阳光下运动。



2、引导幼儿说说在阳光下有什么感觉。然后欣喜地告诉幼儿：
“哈哈，告诉你们一个好消息，阳光抱过你了。”

3、编儿歌做运动：你最喜欢太阳抱住你什么地方？

4、根据幼儿回答，带着幼儿边念儿歌边做运动。如：太阳太
阳真好，抱抱肩膀一二一，太阳太阳真好，抱抱膝盖一二一，
太阳太阳真好，抱抱××一二一。

3、引导幼儿在阳光下做其他的运动。

4、边念儿歌边仿编各种动作，鼓励大家模仿学习。

三、游戏：太阳来了

1、“太阳上山”时，教师扮演太阳来追赶幼儿，逐个拥抱被
追到的幼

2、“太阳下山”时，幼儿就与太阳说再见，做休息状。

四、结束活动。

带领幼儿做放松活动。

中班下学期语言教案篇四

1、通过欣赏大自然的美景，让幼儿学习词语"阳光、照射、
绿荫、闪闪发光"等。

2、了解大自然中的阳光具有发散性，是包不住的。初步了解
故事内容。

3、通过加入适当的拟声词去感受图画书的诙谐、幽默。

4、运用已有生活经验，根据画面大胆想象、推测并表达自己



对故事情节的理解。

佳子展开裙角，阳光为什么不见了。

1、ppt课件。

2、带孩子到附近的`田野去感受阳光的直射和欣赏大自然的
景色，在自然的熏陶中学习丰富的词汇。

两课时

一、开始部分：

以谈话形式引出课题：昨天你们跟着老师到野外去，看到了
哪些景色。（小树林、小溪流、野花、草坪）引导幼儿说词
语"蓝蓝的天空、绿绿的草地，漂亮的野花、充满阳光、闪闪
发光"等。评析并赞赏幼儿的语言。

"今天天气怎么样，小朋友看，什么通过玻璃窗照进来了。
（阳光）

二、基本部分：

1、看教学用书《阳光》，让幼儿通过想像猜测故事中的内容。

2、教师放映课件，幼儿边看边听故事一遍。

提问：

故事的名称？

故事中有谁？

2、教师放映课件，幼儿边看边听第二遍故事。



提问：

（1）这个故事中发生了一件什么事？

（2）佳子为什么要送阳光给奶奶？

3、学习词语:阳光照射学习故事，逐段理解故事内容，学习
简单的句子。

提问：

她把阳光包在了哪里？

她想把阳光送给谁？为什么？佳子为什么哭？奶奶是怎么说
的？

4、幼儿讨论：为什么打开裙角，阳光不见了。

三、结束部分：

让幼儿到外面用衣服包阳光，然后回到教室。帮助幼儿理解：
阳光具有发散性。

中班下学期语言教案篇五

熊妈妈请客

1、让幼儿认识小动物及小动物最爱吃的食物

2、培养幼儿的专注性、想象力、思维能力

3、培养幼儿参加活动的乐趣

动物最喜欢吃什么。



难点：幼儿动手操作。

1、《熊妈妈请客》课件；

2、《生日快乐歌》歌曲；

3、小动物、食物图片、及盘子若干。

1、导题：听生日快乐歌。

问题：

师：我们刚才听到的是什么歌啊？

幼：生日快乐歌。

小朋友们猜一猜，今天是谁过生日呢？

任意回答小朋友们说了这么多，我们一起看看今天到底是谁
过生日。

2、放课件：《熊妈妈过生日》

问题：

师：今天谁过生日啊？

幼：熊妈妈过生日熊妈妈过生日今天请来了好多客人！我们
猜一猜都要哪些小客人？

幼：任意回答小朋友说了这么多，我们一起看看到底都有谁！

3、放课件：（鸡、鹅、狗、羊、猫给熊妈妈过生日）问题：

师：都有谁来了呀？



幼儿：鸡、鹅、狗、羊、猫来了这么多客人，熊妈妈会给它
们准备什么好吃的食物呢？

4、放课件：（熊妈妈给他们准备了饭菜）问题：

师：熊妈妈给客人准备了什么好吃的啊？

幼儿：虫、草、骨头、鱼、青菜师：为什么没吃？

5、放课件：（小熊把饭菜换对了）问题：

师：小熊是怎么做的？

幼儿：换一换师：那你们知道它们各自最爱吃什么菜？幼儿：
知道师：那我们也来换一换吧！

师：小朋友都换完了，我们来看一看，是不是它们最爱吃的！
逐一看。

老师这里还有很多饭菜，老师拿出食物让幼儿认。并说出是
谁最爱吃的。

教师留出一份：这是什么？是谁最爱吃的呀？

幼儿：菜，鹅那老师就把它放在鹅的盘子里。

老师这里还有这么多呢！现在请小朋友来帮它们送去。幼儿
从老师这儿一人拿一份让个别小朋友告诉大家拿的是什么，
谁这爱吃的，然后再让小朋友一起送去。

幼儿送完。

师：来，我们看看小朋友都送对了没有？

逐一看，拿起食物，一手拿一手放。



小朋友们都放对了。熊妈妈也给我们准备了礼物，请小朋友
们站好队给客人老师再见，我们去领礼物喽！

中班下学期语言教案篇六

1、练习钻、爬的基本动作，能手膝着地自然协调地向前爬。

2、感受在阳光隧道中钻爬的乐趣。

3、通过活动锻炼幼儿的跳跃能力，让他们的身体得到锻炼。

4、能根据指令做相应的动作。

阳光隧道一条（一种用布、塑料凳制作的轻便的小“隧
道”）、平衡木。

1、热身活动：森林里的小动物。

教师带领幼儿模仿各种小动物的动作，完成热身。

2、教师向幼儿介绍阳光隧道，激发幼儿的活动兴趣。

（1）热身后，教师带领幼儿玩钻山洞的'游戏（教师与一名
幼儿双手架起当山洞，其他的幼儿用正面钻的方式钻过山
洞），练习正面钻。

（2）教师介绍阳光隧道：森林里新修了一条阳光隧道，非常
好玩，小动物们只要走过小桥就能找到它。

3、寻找阳光隧道，尝试钻爬。

（1）教师带领幼儿走过小桥，找到阳光隧道。

（2）请幼儿讨论要怎样爬过阳光隧道才会又快有安全。



（3）幼儿尝试爬过阳光隧道。

4、多次游戏，熟悉动作。

（1）幼儿扮演小动物多次游戏，走过小桥、钻过阳光隧道，
熟悉动作。

（2）教师可通过阳光隧道口迎接、轻轻敲击阳光隧道周边等
方式增加游戏的乐趣，帮助幼儿体验阳光隧道中钻爬的乐趣。

5、放松活动。

通过这一节教学活动，我充分认识到在体育课中，要在“引
导幼儿探索动作、相互交流，掌握动作要领”上下功夫，让
孩子在探索中，互相学习中提高学习动作的积极性。能善于
充分利用空间、大胆利用材料，教师的讲解要精炼、透彻，
把握好幼儿活动的密度和强度，一节体育活动才能真正的使
幼儿体质逐渐增强、动作发展更完善。

中班下学期语言教案篇七

1、学习复述故事。并通过手工制作培养幼儿的动手操作能力。

2、唤醒孩子心中与生俱来的爱心。

进一步理解故事内容。

1、学习复述故事。

2、初步理解"阳光在你的眼里"这句话

娃娃家游戏材料，手工制作材料，教学课件。

一、开始部分：谈话导入。



二、基本部分：

1.放课件，让幼儿回忆故事内容，听完后让幼儿回答下边的
问题：

2.提问：

（1）佳子为什么要把礼物送给奶奶？（奶奶腿脚不方便）
（出示腿脚残疾的人走路图，让幼儿直观了解"腿脚不方便"
的意思。

（2）移情教育：如果你的腿脚不方便你会感到怎样？

（3）阳光为什么没有了？

3、帮助幼儿理解"阳光在你的眼睛里"是什么意思？（有爱心
的`孩子，眼里会有阳光）

4、角色小游戏《娃娃家》。让幼儿体会成人的辛苦。

5、师生共同进行手工制作，展示作品并拿回家送给长辈，并
向长辈说一句感谢的话。

三、结束部分：

教育幼儿从小要尊敬父母，长辈。

中国人的手心从来都是向下的，而儿童启蒙时期就应该受到
尊老、敬老的良好品格的熏陶。所以本课我还是从情感教育
的角度出发，让幼儿体会到佳子陶醉在阳光中的情景，和奶
奶感受阳光的心情。在感受作品的过程中，孩子的语言得到
充分的发展，情感得到了升腾。爱心已在孩子的心中悄悄萌
芽，其爱心教育的效果水到渠成。

利用多种感观让幼儿去认知事物是我们常用的教学方法。在



活动中，我发现幼儿们的态度积极，表现出极大的兴趣，创
造力也得到发挥。

中班下学期语言教案篇八

一、谈话导入。

师：“天黑了，星空中出现了月亮姐姐，小朋友们还记得月
亮是什么形状的?”

小结：对了，月初的时候小月牙弯弯的，过了几天就变成圆
形的!再过几天又变成弯弯的小月牙。

二、引导幼儿想象“月亮像什么?”

1、“月亮真调皮，喜欢变魔术，你猜弯弯的月亮会变成什
么?”

小结：弯弯的月亮变成香蕉，可以那在手里吃……还可以变
成生活中的很多东西。

2、“圆圆的月亮会变成什么呢?”

小结：圆圆的月亮变成皮球，可以拿在手里玩，变成西瓜拿
在手里吃……还可以变成生活中的很多东西。

三、欣赏并学习儿歌。

1、第一遍欣赏。

师：今天，老师带来一首月亮的儿歌，听听儿歌里的小朋友
和月亮做什么游戏。

2、出示图片，欣赏儿歌。



提问儿歌里小月亮做什么事?月亮变成了什么?

3、结合图谱，学习儿歌。

师：老师把这首歌，变成了小图谱，谁能看着图谱，给大家
朗诵这首歌呢?

四、利用图谱进行仿编。

1、幼儿自由讨论，尝试创编。

师：“你想不想请月亮下来呢?你觉得月亮是什么呢?”

2、引导幼儿尝试用完整的语言进行讲述。

五、活动结束：月亮告诉我，它有点累了，小朋友们想她的
时候在语言区告诉她吧!

中班下学期语言教案篇九

1、初步了解绕口令快速、押韵的特点。

2、能口齿清楚地朗诵绕口令。

图片一套。

1、今天我们班来了两位小客人，看看是谁?!(出示两个小朋
友)这个男小朋友叫小南，女小朋友叫小兰。我们跟他们问个
好吧!(“小兰、小南”，发准音。)

2、他们每人还带来了一样喜欢的玩具，(出示车)看，小南有
一辆什么车?小兰呢?(小南有一辆赛车，小兰有一辆吊车)

3、谁知道吊车和赛车哪个开的快，哪个开的慢?



5、我们看着图片来说说他们是怎么换的吧。(能完整讲述交
换这两句)

6、小南和小兰玩的怎么样?(小南和小兰，玩得乐呵呵)

1、刚才我们看的其实是一首有趣的绕口令，(适当了解什么
是绕口令：为了帮助我们练习发音，把一些读音相近的字放
在一起，这样的儿歌叫绕口令)接下来仔细地听我来讲一遍这
首绕口令，小耳朵仔细听哦!(教师按绕口令的`内容摆放图片，
帮助幼儿更好地记忆)

2、教师根据绕口令内容提问，帮助幼儿理解。

3、你们想不想也来说一说绕口令?那我们看着图片一起来讲
绕口令吧!

1、教师分别用不同的速度念绕口令，请幼儿说说两次朗诵有
什么不同?(一次慢一次快)

2、其实绕口令虽然很绕口，但就是要说得又快又准确，才能
说明你说得好、本领高。下面请你们再听我讲一遍，看看我
的本领怎么样?(教师示范用最快的速度念，引起幼儿的讲述
兴趣)

3、你们想不想也来尝试一下?(幼儿尝试用较快的速度念绕口
令)

小南有一辆赛车，

小兰有一辆吊车，

小南用开得快的赛车，

换小兰开得慢的吊车。



小兰用开得慢的吊车，

换小南开的快的赛车。

小南和小兰玩得乐呵呵。

中班下学期语言教案篇十

2、有几只小猪啊?它们长得怎样?(三只小胖猪)

4、大老虎的表情是什么样子?流口水，它看到肥肥胖胖的小
猪会怎样?(想吃掉它，啊呜……把小猪吃到肚子里)对呀，大
老虎看到小猪，馋得口水都流下来了，它远远地躲在一边说：
“嘿嘿……这么多小猪，好鲜美、好好吃哦。”

6、小猪会想什么办法来对付大老虎呢?(打大老虎、
打110……)我们来听听故事里是怎么说的。

二、分段讲讲议议，理解故事

2、春天过去了，什么季节到了?夏天，小猪会穿什么衣服呢?
小猪和你们想的一样吗?小猪为什么要穿花衣服呢?大老虎以
为它们是什么呀?(小花小草)大老虎来了吗?在哪里?(躲在花
丛里)“我的肥肥的小猪，我一定要找到你。”这次大老虎找
到小猪了没有?为什么?嗨!找来找去，我的眼睛都酸了，还是
回家睡个觉休息休息，等夏天过了再来，我一定要吃掉你们
三个!大老虎怎么样了?它还会来么?什么时候来?(秋天)是么?
我们继续往下看。

3、观看ppt：啊呀，这是什么季节?你怎么知道的?(夏天以后
就是秋天，树叶都黄了、果子都熟了……)对啊，秋天到了，
唉，秋天的时候，小猪会想什么办法让大老虎吃不到自己呢?
猜猜，这回大老虎会抓到三只小猪么?小猪穿起了生梨、苹果、



桃子黄灿灿、红彤彤的衣服，大老虎果然没有发现它们哟!哈
哈!大老虎啊呜看到都是金黄色的一片，眼睛都刺痛了!我还
是快点溜吧。

师：以猪妈妈的口气：小猪们，赶快去穿上衣服吧。(幼儿自
然进入情景，成为小猪，穿上白色衣服)大老虎又来找小猪了。
怎么这里都是白茫茫的一片啊!小猪在哪里啊!小猪，你在哪
里啊!看来这次我又失败了……猪妈妈回来喽，孩子们，大老
虎走喽!

5、我的孩子们，你们一个都没有被大老虎找到，你们想了什
么办法呢?(引导幼儿回忆故事情节，体会小猪办法的巧妙与
小猪的聪明)哦!我们胜利喽，小猪，我们一起回家把故事听
完吧。

三、完整讲述故事

1、交代故事名称：今天故事的名字就叫“大老虎啊呜”。

2、完整欣赏故事。

四、迁移经验，在游戏中进行故事表演

五、提出问题，引申回归

聪明的小猪会想办法和大老虎捉迷藏，如果是小朋友被坏人
盯上了，该怎么做呢?[此提问作为引申活动，可引发孩子回
归生活，联想思维。教师在提出问题之后，应在日常活动中，
适时组织幼儿交流，以更好地拓展孩子的经验。


